



## 期中考试之后

淮海路小学小记者 李岚昕

一年一度的期中考试又到了,当考完试之后,我的心情难以平静。因为我好像又错了一道题,我预感,考得不是很好。

星期一上午的数学课上,田老师发数学试卷了。果然不出我所料,考得一塌糊涂,只考了86分。我真不敢把这张试卷交给妈妈看。在放学回家的路上,我一直心惊胆战,生怕被妈妈发现,终于到家了。我蹑手蹑脚地走到房间里,把书包轻

轻轻地放下,乖乖地在写字桌旁边写作业。妈妈却从厨房里走了出来,说:“期中考试数学考了多少分?”我惊惊战战地说:“86分!”“什么?86分?你太让我失望了!”妈妈生气地说。我没有说话,心想:是啊!那分数真的太低了!我也想考100分。我默默地流下了伤心的泪水。妈妈也沉默了。

等下午我放学回到家的时候,看上去

妈妈的心情好像平静了许多。她和蔼地对我笑了笑,说:“孩子,成绩只代表过去,通过考试我们应该看到哪些知识你还没有掌握?要发现问题出在哪儿?以后要对这些错误的题型加强练习,争取下次考好!”我的心情瞬间开心了许多,但也有了努力的方向。我默默地在心里说:“我要努力,我要加油,争取下次考得更好!”

指导老师:张青

## 酸辣土豆丝

古城路小学小记者 张森涵

今天中午,妈妈准备做我最爱吃的酸辣土豆丝。

10点不到我就吵着让妈妈炒菜了。没想到,妈妈系上围裙还真有点大厨风范呢!紧接着妈妈拿出土豆,熟练地削皮切丝,青椒切丝,一切准备就绪。打开煤气灶,“砰”的一声火跳了出来。等锅热倒油,放葱末姜片干辣椒,爆出香味,再放土

豆丝和青椒丝,只听“滋啦”一声,香味扑面而来。“妈妈,好香啊!”“会让你尝尝什么是人间美味!”最后,妈妈加了点醋,放入各种佐料,快速翻炒几下,火从锅底冒了出来,伴随着我的惊呼声,土豆丝出锅啦!妈妈用娴熟的手法将土豆丝盛入盘子,屋里顿时香气四溢。这么香!一定非常好吃!黄澄澄的土豆丝让人垂涎三

尺,我迫不及待地用手捏了一根放进嘴里,酸中带辣,辣中带脆,我的味蕾都翩翩起舞了起来,好吃得直摇头,情不自禁地竖起大拇指:“真是色香味俱全啊!”妈妈高兴地咧开了嘴,一副得意的样子。

哎!中午又吃多了,减肥计划也泡汤了!

指导老师:张慧芳

## 彩色的梦

淮海路小学小记者 马艺琳

当我轻轻翻开书本的时候,看到书面上鲜艳的花草树木,心里莫名充满了嫉妒,为什么别的城市是那么光鲜亮丽?而我们的城市却淡然无光呢?天空中到处笼罩着烟雾,河水也是浑浊不清,心里想着想着,就进入了彩色的梦乡……

我睁眼一看,发现原本淡然无光的城市现在变得五颜六色,美丽极了!原本枯黄的大树现在变得绿树成荫;原本枯萎的花儿,现在也变得红的红,蓝的蓝,绿的绿,五彩缤纷;原本被烟雾笼罩着的浑浊空气,现在也变得非常清新了。

随着幻想,我变成了一只小鸟,我要飞到月球上,为科学家解开一个个谜团;我要飞到火星上,看一看上面到底有没有生命的痕迹?我要飞到太阳上,看看上面到底有没有抗拒高温的可怕外星人!

啊!梦想,充满各种颜色的梦想!我希望在我人生的道路上,梦想是最亮的星星,能指引我一直向前,不丢失方向。我爱彩色的梦想!

指导老师:武艳平

## 春天

市实验学校小记者 陈雨彤

春天是个插花的能手,插出了粉色的桃花,像害羞的姑娘;插出了黄色的迎春花,像报喜的小鸟;插出了红艳艳的牡丹花,像高贵的女皇……

春的风轻轻地,像一层薄纱在空中飘着,花儿好像在风中舞蹈,可爱

的小燕子从远方飞了回来,拖着春风捎来了信,告诉人们,春天到了。

春姑娘给大地铺上了绿绿的地毯,孩子们在软软的绿绿的地毯上打滚,呼吸着新鲜空气,感受着春天的气息,乐到了心田里。

指导老师:周芹

## 二十年后的家乡

人民路学校小记者 黄智城

20年后的家乡是什么样的呢?今天我就带你穿越到2040年11月20日,来看看20年后的家乡。

走在大街上,扫地智能机器人能把刚从树上落下的叶子收集起来,转化成肥料。这时的人们已经知道了要保护环境,地上根本没有一点垃圾。

现在的学校也是智能化,它会根据课程安排来变换场景教室。比如我们学习游泳,它就会变成游泳馆。我不由得感叹,现在的学校真是高级!

20年后的家乡真让我吃惊啊,科技让我们的家乡更美好。

指导老师:罗士轻

## “声声”不息坚持阅读

市黎苑小学小记者 张蓬妍

读书不见圣贤,如铅椠佣;居官不爱子民,如衣冠盗;讲学不尚躬行,如口头禅;立业不思种德,如眼前花……我坐在书桌前,摇头晃脑,大声朗读。这是我坚持每天阅读的第292天。

说起阅读,还要从语文老师让我们用“荔枝”录音《听听,秋的声音》说起。这是一项录音作业,我声情并茂地大声朗读,在妈妈的帮助下,当录完最后一句“我们去听秋的声音”的时候,我长舒了一口气,好像真地走进了秋天里,听到了风声、落叶声和蟋蟀的叫声。也是从这个时候开始,我爱上了阅读,每天完成一篇录音成了我最大的乐趣,继而一发不可收拾。

接下来,妈妈陪我读了第一本书《给孩子读诗》,每读一篇,我都让妈妈帮我录音打卡,让大家一起监督我。然后是《增广贤

文》,现在已经是读《菜根谭》的第51天了。刚开始,我可以轻轻松松地完成录音,可是后来,有的章节很难,我就像走到了大山脚下,好几次都想退缩,不愿意再读了。妈妈鼓励我,说坚持了这么长时间,现在放弃就前功尽弃,太可惜了。于是,我硬着头皮,把最难的地方读上十几遍,有的时候,一篇要读一个多小时才能录好音。就这样,总算是咬牙坚持了下来,妈妈为此还送给我一个小礼物,让我再接再厉。

当然,为了录音能够一天不落,我和妈妈也用了一点“小聪明”。有的时候妈妈出差不能给我录音,我们就提前做了一个录音“仓库”,作业完成了就多录音几篇,保证有5篇储备在“仓库”里,应急的时候可以拿出来使用,用过后再及时补充,这样就有备无患了。

指导老师:王书芳

## 彩色的秋天

淮海路小学小记者 田雨泽

秋天是最浪漫最令人憧憬的季节,秋天是美丽而丰收的季节,那么秋天是什么颜色呢?

今天,妈妈带着我踏着秋天的足迹,去寻找秋天的颜色。

步入公园,我便发现一排金灿灿的银杏树,远远望去,仿佛披上金黄色薄纱的小仙女,而地上厚厚的落叶就像一床温暖的黄色地毯。走进一看,银杏树的叶子形态也不一般,犹如一把把金色的小扇子。哦,秋天是金色的。

沿着一条林荫小道往前走,我看到一片火红的枫树林,每一簇都那么可爱,充满活力,就像早晨的太阳,散发着光和热。一阵风吹过,枫叶在枝头颤,“沙沙”地响着,像是在合唱歌曲,火红的叶子慢慢悠悠地从树上飘落下来,宛如一只只蝴蝶在空中翩翩起舞,多美呀!让我不禁想起:“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”哦,秋天是红色的。

走着走着,我看到了白色的菊花,它们热情地怒放着,那纤细的花瓣配上丝丝的花蕊,再加上翠绿的茎,那么亮丽!它们的美,淳朴自然。哦,秋天是白色的。

走出公园,那秋天的色仍令我回味。秋天是多姿多彩的季节,在我心中,她早已胜过翠绿的春天,火红的夏天和洁白的冬天。

指导老师:武艳平

## 小记者新闻写作课

翠峰小学小记者 郝思宇

12月11日,下午两点半,我迫不及待地来到三楼录播室门口,参加小记者新闻写作培训。

这节课老师给我们介绍了写作的基础,包括环境描写、气象描写与人物描写。

第一部分环境描写,让我知道了草原、雪山、海洋等都是自然环境。除了自然环境,还有一种环境叫社会环境。但作为小记者的我们重点在于——新闻现场描写。

老师告诉我们在写作时,我们要用到腿、眼、耳朵、嘴巴和大脑。采访时要用腿跑现场,用眼看现场,用耳听现场,用嘴问现场,最后还要用大脑梳理现场,取其精华去其糟粕,才能写出好文章。

第二部分气象描写中,我还学到了气象描写一定要服务于本篇新闻的主题,描写时要用上拟人、比喻、排比等修辞手法,还要写清人物、时间、地点、为什么、怎么样等新闻要素。

最后一项是人物描写,包括外貌描写、语言描写和动作描写,在语言和动作描写中一定要细致,才能体现出人物的性格。老师还和我们互动,让小记者亲自上台进行口头小作文。

这节小记者作文课教会了我们写作的技巧,让我们受益匪浅。

## 小狗学叫

市实验学校小记者 陈朕喆

小狗跑啊跑,突然停住了,它听见一种奇怪的叫声:“汪汪,汪汪……”这叫声好像是对着小狗说着什么,小狗想了想,这是什么动物在叫呀?小狗顺着声音一直走,走到了深林的深处,看到了一只和自己一样的小狗,正在那里汪汪地叫着。

小狗开心极了,他终于碰到了同类,而且是会叫的同类,小狗急忙跑上前问:“你好呀,狗狗,你能不能教我怎么叫呢?我只会像小公鸡那样‘喔喔’叫,还有杜鹃那样‘咕咕’叫。”正在“汪汪”叫的小狗说:“你难道不会叫吗?对了,你是那只学杜鹃叫的小狗。”小狗说到:“对呀,就是我,你快教教我吧,我都快烦死了!”小狗说:“好的,我的主人是猎人,我教你,以后你就可以跟我在一起玩了。”

从此小狗留在了这里,每天练习,从日出练到日落,整整学习了7天才学会了自己本身应该有的声音,然后跟他的师傅一起留在了猎人的身边,帮助猎人打猎,可威风啦!

指导老师:周芹